



Из жизни отдыхающих

ДОСУГ

ХЛЕБОМ, СОЛЮ И ДОБРОТОЙ встречали пенсионеров за городом.

В последнее время я все чаще встречаюсь с чудесами, которые творят люди. Оказывается, и в наше время очень даже высокие и занятые начальники могут оставаться чуткими и отзывчивыми к пожилым людям. Я имею в виду мэра города Евгения Карпова. С его приходом в администрацию всем приглашенным на городские мероприятия пенсионерам вручают праздничные наборы. Настоящим подарком стали триста рублей, которые ежемесячно доплачивают тем, у кого пенсия ниже прожиточного минимума. Сейчас любой неработающий пенсионер может бесплатно отдохнуть в загородном муниципальном учреждении «Отдых» или поправить здоровье в лечебном учреждении благотворительного фонда «Металлург», профилактория «Надежда», расположенном в черте города. Можно представить, в какую «копеечку» обходится забота о стариках, но администрация идет на такие расходы.

Недавно в «Отдыхе» побывала очередная группа пенсионеров. Отъезд был организован безупречно: ровно в десять утра колонна из четырех автобусов выехала из города, и вскоре мы дышали лесным воздухом Ахунова. Нам повезло: жили в прекрасных условиях – комната на двоих с душем, холодильником, телевизором. Да и соседи по даче в остальных трех комнатах оказались замечательными людьми, что немаловажно. Каждое утро мы просыпались от щебетания птиц за окном. Вскоре появилась горничная Лиза Игбаева – всегда приветливая, с лучезарной улыбкой. Благодаря ее стараниям, в комнате всегда было чисто и уютно. Пенсионерам угодить непросто, у работников столовой это получилось. В этом заслуга заведующей производством Людмилы Константиновой и заведующей залом Анны Бабенковой.

Мы с уважением относимся к пожилым людям, стремимся готовить по-домашнему, чтобы еда была разнообразной и питательной, – говорит Людмила Алексеевна. – Обязательно включаем в меню свежие овощи, фрукты, соки, молочное и те продукты, которые ветераны не могут приобрести на пенсию: московскую колбасу, красную икру, высокосортные сыры. Вы, наверное, обратили внимание, что каждый отдыхающий несет из столовой фрукты, шоколад, соки, йогурты? Это гостинцы внукам. А в последний день отдыха мы каждому вручаем по батону душистого деревенского хлеба – чтобы не забывали о днях, проведенных здесь.

«Отдых» расположен в великолепном месте – рядом озеро, лес. В это время березы щедро одаривали отдыхающих соком. Далеко не у всех было желание заходить в лес: препятствием стали весенняя распутица, а самое главное – клещи. Вероятность быть укушенным велика. Раздевалки в столовой нет, а на расставленных в обеденном зале вешалках вместе с одеждой взрослых висят куртки и пакеты со второй обувью учащихся лесной школы. Так что клещам раздолье. В первый же день наши соседи принесли на себе сразу восемь клещей. Перед очередным заездом школьников бригада специалистов два часа вручную проводила санобработку. Но эффект оказался почти нулевым – от укуса пострадали отдыхающая и сотрудник дома отдыха.

Есть еще ряд неудобств. За территорией дома отдыха нет указателей дороги – приходится блуждать в поисках лечебного корпуса. А одну пенсионерку вывели на неправильный путь собака, которую она прикармливала.

Сотовая телефонная связь ненадежна – чтобы дозвониться домой, ветеранам приходилось взбираться на гору. Неоднократно мы обращались к руководству дома отдыха с просьбой привести в порядок пешеходную дорожку хотя бы до административного корпуса. Чтобы не промочить ноги и не вывозить в грязи, приходилось передвигаться, как по минному полю – след в след. А еще мы привыкли постоянно читать газеты, но их в «Отдыхе» нет.

Что касается культурно-массовой работы среди отдыхающих... Были танцы, показывали фильмы. Я предлагаю разнообразить досуг ветеранов выступлениями творческих коллективов города, в которых занимаются их сверстники.

В целом же все ветераны остались довольны. Верим, что и в дальнейшем не забудут тех, кто сейчас на пенсии.

НИНА ЗВЕЗДИНА

ДОРОГИЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Чтобы обеспечить вам достойную старость, обогатить одинокие души, скрасить вашу жизнь на долгие лет, акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» построило для вас прекрасный дом «Ветеран».



Сегодня в нем проживают более сотни бывших металлургов, которые поселились здесь с первых дней его существования и не жалуют о перемене местожительства. Но в нашем теплом и уютном доме еще остались свободные квартиры для тех, кто по-прежнему прозябает в одиночестве, кто в связи с возрастом, болезнью или инвалидностью испытывает трудности.

Не зря говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Приезжайте к нам по адресу: пр. Сиреневый 16, конечная остановка автобусов № 21, 24, 33, где администрация специализированного дома познакомит вас с условиями заселения в новую квартиру, телефоны: 30-12-97, 30-81-11.

Дирекция благотворительного фонда «Металлург».

ДРУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА...

Они познакомились на освоении второго листопрокатного более полувека назад

Работа любимая и желаемая

Леонид Белевцев и Иван Павлюков подружались еще в молодости – в 1951 году. В ту пору на комбинате готовили к пуску второй и третий листопрокатные цехи. В отделе кадров вращались военными служившими, которые осваивали профессию на заводе «Запорожсталь», где такие цехи уже работали. По возвращении в Магнитку Леонид с Иваном стали осваивать второй листопрокатный, потом, как наиболее опытные и сноровистые, их перевели в третий: Белевцев – на агрегат резки, а Павлюков – на пятиклетевой стан. Дружба, рожденная на работе, потом переросла в дружбу семьями на всю жизнь.

Памятным был для Леонида Белевцева апрель 1982 года. Подошел пенсионный возраст – 55 лет. За плечами более чем тридцатилетнее служение комбинату. Подобно кинокадрам мелькали в те дни в памяти картины минувших лет.

Судьбу его легкой не назвать. В детстве пришлось пережить страшное событие: его отца, сельского активиста, зверски убили кулаки. Мать осталась с тремя детьми на руках. В 1944 году ему исполнилось семнадцать, но к тому времени, как ему пришла повестка в военкомат, пришлось сполна познать нелегкий крестьянский труд. А потом целых шесть лет он не снимал солдатской формы.

На Западе еще гремела война, когда молодой связист Белевцев обучался в школе сержантов. Ему не пришлось подниматься в атаку, сходить с врагом в рукопашной, но из военной службы он вынес солдатскую настойчивость, спорность и смелость в решениях. Эти качества верой и правдой служили ему всю жизнь. Но война-таки достала его: при выполнении учебного задания он подался на немецкую мину. Врачи упорно боролись за его жизнь, и, когда он вышел из госпитала, почувствовал себя заново рожденным. Сосредоточившись на работе, создал себе счастливую судьбу. Он стал инженером-техником, а затем и мастером. В 1982 году он ушел на пенсию.

Счастье человека, который добывает свой хлеб не просто работой, а работой любимой и единственно желаемой для себя. Скажи крестьянину паренку до армии, что счастье является к нему в рабочей спецовке с удовольствием резчика металла –



Иван Павлюков и Леонид Белевцев ценили и понимали друг друга

не поверил бы. Но после демобилизации поезд привез сержанта запаса в славную Магнитку, с которой он решил связать судьбу.

В ту пору производство тонкого листа на комбинате было делом новым. Но Леонид охотно пошел в дело, когда предложили осваивать сложный агрегат резки в ЛППЦ-3, включенный в поточную линию электролитического лужения.

«В цехе скопилось сотни тонн бракованной жести, – вспоминал о тех днях Леонид Борисович. – Ни по качеству, ни по товарному виду она не устраивала заказчиков. Но освоение прошло успешно, вскоре научились выдавать белую жесть отличного качества, продукция пошла по десяткам адресов как внутри страны, так и за рубеж.

Росло профессиональное мастерство, оно постоянно подкреплялось учебной в школе мастеров. В школе мастеров, в школе мастеров. Спаяв практики с теорией позволил стать ему не только отличным специалистом, но и заниматься рационализаторством. Но портрет коммуниста Леонида Белевцева будет непол-

ным, если не сказать о его общественной работе, стаж которой ничуть не меньше производственного. Комсоргом его избрали еще во втором листопрокатном. Вскоре поубавилось среди молодежи бракованное и лентяев: помогло персональное шефство над ними. Потом был профгруппоргом, членом цехкома, всевозможных комиссий. Товарищи по работе пять раз избирали его депутатом городского Совета, где он успешно справлялся со своими обязанностями.

В марте 1983 года врачи запретили Леониду Борисовичу поменную работу на комбинате. Как многие ветераны, он продолжил работу в родном коллективе, но вскоре по состоянию здоровья пришлось уйти...

Плечом к плечу

В пятидесятые годы во второй бригаде руководил небольшим коллективом бригадир прокатчик Иван Павлюков. Молодой, скромный, неразговорчивый, но если уж скажет, то по существу и понятно для каждого. Бригада его была передовой.

Когда спрашивали о причинах успеха, отвечал:

– Коллектив у нас дружный, отличается крепкой спайкой, знанием дела, высокой дисциплиной, не транжирит рабочие минуты и не нуждается в контроле.

А Анатолий Молчанов, работавший с пуском цеха, соглашался, но добавлял:

– Бригадир у нас толковый, с таким работником всегда спорится...

Создалась как-то напряженная обстановка: в термическом отделении скопилось много горячего металла. И тогда при норме 400 тонн в смену бригада Павлюкова смогла переработать 800 тонн листа. Сам бригадир работал и за машиниста автопогрузчика, имел несколько смежных профессий. Трудился с огнем, стараясь внедрить все новое и передовое. Биография техника Павлюкова схожа с биографией многих листопрокатчиков Магнитки. В 1951 году получил трудовое крещение, когда проходил производственную практику на «Запорожстали». С 1942 года и до конца войны служил на Северном флоте, на сторожевом корабле, а затем старшиной вто-

рой статьи дослужил до 1949 года. В Магнитке осваивал трехклетевой стан в ЛППЦ-2, делился своим опытом с молодыми рабочими. Некоторое время по призыву партии работал механиком на освоении цеховых земель в Казахстане. Потом – снова комбинат, пуск и освоение третьего листопрокатного...

Вместе с поляками

В 1958 году с польского металлургического комбината в Новой Гуте для учебы прибыла в Магнитку большая группа прокатчиков. Радушно встретили магнитогорцы своих коллег.

Практику им предстояло проходить в ЛППЦ-3, чтобы потом пускать цех у себя. Польских рабочих и инженеров прикрепили к лучшим производственным ученикам. Учеником у старшего стал Франц Шенделак, а у старшего резчика Леонида Белевцева – Ян Тарнолицкий. Спустя некоторое время в Польшу для технической помощи в пуске листопрокатного цеха выехала группа магнитогорцев. В ее составе были Иван Павлюков и Леонид Белевцев. Там-то они и встре-

тились со своими бывшими учениками. Было о чем вспомнить и поговорить...

Начались напряженные дни: нужно было быстрее пустить новый стан, освоить прокатку и резку тонколистовой стали, наладить производство белой жести, в которой так нуждалось народное хозяйство Польши. Скупые записи в блокноте Ивана Павлюкова говорили о том, какой трудный экзамен довелось выдержать нашим и польским специалистам.

В выходные дни магнитогорцы знакомились с достопримечательностями Польши, побывали в крупном промышленном центре Катовице, в старинном Кракове, в концлагере Освенциме, где фашисты замучили множество людей. Несколько лет не прекращалась переписка между Иваном и Францем, Леонидом и Яном. Неважно, что обе стороны плохо владели языками, но теплоту и искренность понимали. Они общались о производственных новостях, о событиях личной жизни.

Иван Павлюков был агитатором в подшефном микрорайоне, редактором стенной газеты второй бригады прокатного отделения. Находил время и для работы на садовом участке, считал труд на нем полезным отдыхом. Красоту садов и щедрые дары природы он с тонким вкусом художника запечатлел на своих фотоснимках, в совершенстве овладев мастерством фотодела и, будучи на заслуженном отдыхе, работал в санатории «Карагайский бор» штатным фотографом. Увлекался радиотехникой, научился собирать сложную радиоаппаратуру.

Леонид Белевцев был заядлым любителем-рыболовом, с малых лет брал с собой на рыбалку сыновей.

Друзья понимали друг друга и считали, что дружба – одна из самых главных ценностей в жизни. Современная разобщенность им была не по душе. Ничего не чаще друзей ищут среди «нужных», а не по минутному кавказу.

...Вспоминаю провода Леонида и Ивана на заслуженный отдых, встречи во время торжества, как они красиво и бескорыстно помогали людям. Леонид и Иван ценили в людях порядочность. Преклоняюсь перед ними и счастлива, что судьба свела с такими людьми, подарив возможность знать их.

ГАРРИ ВЛОДАРЧИК, ветеран труда.

Никакая вечность не длинее, чем человеческая жизнь.

ВИЛЬГЕЛЬМ ШВЕБЕЛЬ

Обращайтесь за пособием

ОФИЦИАЛЬНО

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ, имеющие право на получение пенсии по старости (женщины – 55 лет, мужчины – 60 лет) и постоянно проживающие на территории Магнитогорска.

Если ваша пенсия ниже величины прожиточного минимума, установленного в Челябинской области и вы лишены социальной поддержки в соответствии с федеральным и областными законодательством, обращайтесь в управление социальной защиты населения администрации Магнитогорска. Извещаем вас о том, что городской целевой программой о мерах социальной помощи отдельным категориям граждан,

проживающих на территории Магнитогорска, утвержденной решением городского Собрания 24 октября 2006 года, предусмотрено ежемесячная выплата муниципального пособия 300 рублей. Пособие назначается с месяца, в котором гражданин приобретает право на его получение, до 31 декабря 2010 года. Выплата осуществляется управлением социальной защиты на личный счет гражданина (сберкнижка) по его личному заявлению.

Для назначения пособия необходимо обратиться по одному из указанных адресов: Октябрьская, 32, к. 203 (администрация Ленинского района); Суворова, 123, 1 подъезд, к. 201, 203 (администрация Правобережного района); Грязнова, 44/3, к. 1 (комплексный центр социального обслуживания населения); Маяковского, 19/3, к. 210 (администрация Ордонжидельского района).

Часы приема: вторник – с 9.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00; среда – с 9.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00; четверг – с 9.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00. При себе необходимо иметь: паспорт + (копия); пенсионное удостоверение + (копия); документ о лицевом счете, открытом в кредитной организации (сберкнижка) + (копия); пенсионерам силовых ведомств – справку с места получения пенсии о ее размере. Телефоны для справок: 37-04-82, 31-57-02, 25-36-40, 27-89-62.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

На долю пенсионеров выпали тяготы «смутного времени»

КОПРОВЫЙ ЦЕХ снабжал сырьем мартовские цехи, а затем ККЦ.

Первые площадки цеха располагались между заводом ЖБИ, Старо-Северным и Ново-Северным поселками, основной контингент рабочих состоял из местных жителей. В основном, это были бензорезчики. Тогда, в тридцатых, еще не ввели в строй пакетир-прессы, и вся нагрузка по разделке лома ложилась на людей. Мужской специальностью бензорезчика овладело немало женщин. В первой бригаде, куда я поступила работать машинистом крана в июле 1968 года, женщин-бензорезчиц было много: Юлия Аристархова, Валентина Евтушенко, Раиса Сметлицкая, Мария Мифтахова, Тамара Сукач, Галина Тетюшина, Нина Гончарова, Нина Астафьева, Екатерина Земцова. Сейчас эти уважаемые работницы на заслуженном отдыхе. Молодому поколению мужчин, сменивших женщин, с трудом верится, что они могли успешно выполнять тяжелую и грязную работу.

В цехе работали семьями. Константин Шапошников был прессовщиком, а его супруга Валентина Андреевна – машинистом крана, как и ее сестра Лидия Рысаева. Заменял своего отца стропальщик Равиль Ярмухаметов. Виктор Тетюшин был прессовщиком, а его жена Галина Ивановна – машинистом крана. Юрий и Галина Клещевы работали на кранах. Четверо братьев Ахмадевых – Алмаз, Хамит, Хамис и Раис – были мастерами на все руки. Фронтвик-разведчик Александр Крепостной был мастером, а его сестра Нина Астафьева – крановщицей. Моей наставницей была добрейшая тетя Маша Свиридова, а ее супруг Григорий Петрович трудился мастером...

Всегда считала, что комбинат начинается с копрового цеха. Разделанный здесь габаритный лом поступает в первый мартовский цех на шихтовый двор, где мой младший брат шихтовщик Петр Степанов загружал мульду, а брат мужа Валерий Мозгов делает

завалку лома в печь. Дальше по цепочке мой старший брат, кавалер ордена Ленина сталевар Евгений Степанов выдает плавку. Потом ее проверяют контролеры – его жена Тамара и дочь Наталья Минина. А в фасонно-литейном цехе астафету примет сын Олег Степанов...

Стабильной работе первого копрового цеха способствовали талантливые руководители – М. Зайцев, Г. Чабан, М. Гусев и П. Броматов. Нельзя же вспомнить грамотных специалистов Б. Соловьева, В. Пристайчука, А. Чиршева, В. Ярославцева, А. Данилюка. Нормальная работа электрооборудования поддерживалась усилиями Ю. Лукьянова, В. Шинкарева, В. Абрамова, Н. Трубина, М. Манушчина...

До 90-х годов – начала «смутного времени» – трудящиеся копрового цеха отдыхали по путевкам, получали жилье. Много лет профком цеха возглавлял Анатолий Чураков. Трудности начались со спадом производства на комбинате. В течение нескольких

лет колледжи очистили от бывших завалов, на опустевших площадках проросли деревья. Из более чем 700 человек в цехе осталась половина. Металлы поступали в мизерных количествах несмотря на то, что закрыли второй и третий мартовские цехи. Надо было снабжать новый гигант – конвертерный цех. В ход пошли подручные средства, порезали на габарит кузова и сырьевые площадки, где газорезчики разделявали лом. Чтобы выйти из положения, грамотные специалисты Б. Соловьева, В. Пристайчука, А. Чиршева, В. Ярославцева, А. Данилюка. Нормальная работа электрооборудования поддерживалась усилиями Ю. Лукьянова, В. Шинкарева, В. Абрамова, Н. Трубина, М. Манушчина...

Их приходилось выгружать двумя кранами одновременно. Вдобавок поступали пассажирские вагоны и локомотивы, которые шли своим ходом, порою целыми составами. Их снимали двумя кранами и поджидали, чтобы стореда обшивки вагонов и топливо в масляных баках.

Случались перебои и в снабжении оборудованием, когда приходило время заменять изношенное.

Из-за дороговизны керосина закрыли реактивную установку для очистки порожних вагонов, ее заменили электрощеткой, которую возвели на пути очистки. Благодаря четкой и слаженной работе коллектива цеха пережил долгий нестабильный период. И только в 1998 году началось наращивание производства в копровом цехе № 1.

Но могу не вспомнить о людях, на плечи которых легли все тяготы перестройки и тяжелых 90-х. Сегодня они испытывают трудности уже из-за мизерной пенсии. И здесь без помощи совета ветерана не обойтись. В связи с выведением второго и третьего мартовского цеха в ЗАО «Профит» пенсионеры-ветераны этих основных цехов были взяты под опеку советом ветеранов кислородно-конвертерного цеха. Его много лет возглавляет председатель Татьяна Сиденко, ранее работавшая в третьем мартовском цехе. Чуткая, отзывчивая и приветливая, она успевает и в саду поработать, и плавающий бассейн сходить,

и о подопечных позаботиться. У нее немало надежных помощников: Л. Марина, Л. Игонина, В. Тупицына, А. Масякова, М. Талыпов, М. Любин, супруги Нина и Виктор Кадочников, Р. Зеленина, В. Сагетдинова, В. Черняева, Н. Астафьева, Е. Земцова. Далеко не все могут пойти на праздник во Дворец культуры. Есть инвалиды и люди преклонного возраста. А на учете в совете ветеранов 935 пенсионеров, 24 участника войны, 187 участников трудового фронта, и никто не должен быть обделен вниманием и заботой. Вот и стараются активисты-помощники, приходят домой, приносят подарки, выделяют путевки в профилактории и дома отдыха, оказывают помощь в протезировании зубов и получении слуховых аппаратов.

Будем помнить о тех, кто творил эпоху, выстоял в труднейшие времена, сохранил в душах доброту и милосердие. Ведь все, что создано ими, остается людям.

ОЛЬГА МОЗГОВА, ветеран труда.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Связующее звено

В канун Дня Победы администрация благотворительного фонда «Металлург» выехала на участок захоронения ветеранов. Директор фонда В. Владимиров поблагодарил ветеранов за беззаветный труд на благо Отчизны и выразил скорбь по безвременному уходушим. Не обошлось и без «ста граммов фронтových»...

В этот же день с концертной программой «Для вас, ветераны» в доме «Ветеран» выступили знаменитый ансамбль «Металлург» под руководством А. Никитина и детский танцевальный коллектив подросткового центра «ЭГО», возглавляемый Н. Родионовой и Е. Тепловой.

ЗАО «Ожуралавтобан» и его генеральный директор А. Гушин оказали благотворительную помощь, украсив ограждение на южном кладбище, а работники ООО «Дол» (директор А. Валасников) обиходили памятники усопшим. Был и еще один подарок: портативные радиостанции нас обеспечило ООО «ЮТ-Телеком» (директор – Ю. Лобанов).

Спасибо всем, кто не забывает ветеранов.

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВ, заведующий специализированным домом «Ветеран».

Мой город – добрый город

Коллектив ветеранов Магнитогорского дома-интерната для престарелых и инвалидов выражает искреннюю благодарность группе учащихся профессионального училища № 104 за активное участие в социальной молодежной акции «Мой город – добрый город». Ребята помогли убрать территорию дома-интерната и преподнесли в дар телевизор. Пусть такие отзывчивость, внимание и сильная помощь старшему поколению добром отзываются в сердцах людей. Пусть осуществляются все добрые намерения! Успехов вам в учебе!

Т. САЙФУДИНОВ, А. ЗАЙЦЕВА, И. ШИПАЕВА, Н. МОРОЗОВА.

Низкий поклон

Выражаем благодарность управлению образования города и его руководителю Л. Тихомировой, председателю профкома С. Белик, депутатам городского Собрания С. Евстигнееву, А. Старкову, председателю городского совета ветеранов А. Слонину, коллективу Дома учителя и Т. Елепниной, председателю координационного центра ветеранов учреждения образования Е. Тарановой за организацию и помощь в проведении праздника, посвященного Победе в Великой Отечественной войне. Большое спасибо за память о нас и низкий поклон за заботу.

А. ЛУКИН, А. СОЛОХИН, В. СКАНЧО, А. ТИХОМИРОВА, Ф. ГОЛУБ, Ц. КОРКИНА, Ф. ОГЛУЗДИН, Н. ТИХИНЕВ, С. МОЛЕВ, Н. ТОКАРЕВ и другие ветераны войны и тыла.